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Consiglio comunale di Luzzara in provin-
cia (li Reggio Emilia. 

Segue un' interpellanza dell' onorevole 
Stagliano, ai ministri dell' interno e delle 
finanze, «sulle condizioni economiche della 
provincia di Catanzaro ». 

CAMBRA, sottosegretario di Stato per le 
finanze. Siamo d'accordo con l ' interpel lante 
per ii ri tiro di questa interpellanza, che tro-
verà sede oppor tuna nella discussione del 
disegno di legge per le Calabrie. 

STAGLIANO' . Essendo imminente la di-
scussione del disegno di legge per le Cala-
brie, non è opportuno ora lo svolgimento di 
questa interpellanza. 

Ritiro Quindi la mia interpellanza. 
P R E S I D E N T E . Per assenza degli inter-

pellanti, si intendono r i t i ra te anche le due 
interpellanze seguenti : 

De Amicis, al ministro dei iavori pub-
blici, « per sapere perchè r i ta rda la presen-
tazione del disegno di legge per la classifi-
cazione f ra le s trade nazionali di quelle pro-
vinciali di serie in provincia di Aquila, che 
a norma di legge hanno diritto ad una tale 
classificazione » ; 

Pala, al ministro dei lavori pubblici, « sui 
suoi propositi re lat ivamente al completa-
mento della rete ferroviaria Sarda ». 

Crederei di fermarmi a questo punto , 
per la semplice ragione che molti colleghi, 
non supponendo questa ecatombe di inter-
pellanze, non sono presenti. (Interruzioni — 
Commenti). 

interrogazioni e interpel lanza. 

P R E S I D E N T E . Prego l 'onorevole segre-
tario di dar le t tura delle interrogazioni e 
della domanda di interpellanza pervenute 
alla Pres idenza . 

L U C I F E R O ALFONSO,segretario, legge: 

« TI sot toscri t to chiede d ' interrogare il 
ministro della pùbblica istruzione se, in con-
formità di precedenti impegni assunti in-
nanzi alla Camera, egli non creda di dover 
presentare sollecitamente l 'a t teso e pro-
messo organico delle segreterie universi-
tarie. 

« Sanarelli ». 

«Il sottoscrit to interroga il ministro dei 
lavori pubblici per sapere se non creda di 
dover diramare opportune istruzioni affin-
chè i servizi ferroviari dello Stato solleci-
tino, più di quanto non abbiano fa t to sino 
oggi, le spedizioni .delle materie concimanti 

chimiche, reclamate in determinate stazioni, 
da urgenti necessità agricole. 

« Sanarelli ». 

«I l sot toscri t to interroga l 'onorevole mi-
nistro dei lavori pubblici sulle continue dan-
nose sospensioni di servizio negli scali merci 
di Milano. 

« Mira, A. Lucchini ». 
« Interrogo il ministro della pubblica 

istruzione per sapere quali provvedimenti 
intenda prendere, per ricondurre la calma 
negli s tudenti degli ist i tuti tecnico e nau-
tico di Messina. 

« Fa randa ». 
« Interrogo il ministro degli interni per 

conoscere quali provvedimenti intenda pren-
dere contro il sindaco di Mirto che da 14 
mesi si rifiuta pagare lo stipendio a quel 
medico condotto. 

« Faranda ». 
« Il sottoscrit to, chiede di interrogare il 

ministro dei lavori pubblici per sapere se, 
a rendere più rapide e più economiche le 
comunicazioni f ra Firenze e Bologna, in-

i tenda promuovere gli s tudi per la corre-
zione della via Porre t tana , con l ' in tento di 
r isparmiare all 'erario l ' ingente spesa che 
occorrerebbe per la costruzione della diret-
tissima Bologna-Firenze. 

« Casciani ». 
« I l sottoscri t to interroga il ministro del-

l ' istruzione pubblica per conoscere se, allo 
stato at tuale della' legislazione, sia consen-
t i to che uno straniero possa essere nomi-
nato professore in una regia Universi tà. 

« Santini ». 
« I l sottoscri t to chiede d ' interrogare 

l 'onorevole presidente del Consiglio, per sa-
pere se vi sieno dei criteri direttivi, e quali, 
per un pronto e savio impiego delle cospicue 
somme, che si vanno raccogliendo dalla ca-

* rit-à pr iva ta e pubblica a favore delle vit-
t ime del t remuoto di Calabria: nonché a chi 
spett i la responsabilità della gestione di 
tali somme e se det ta gestione possa svol-
ger i in modo da non sfuggire al controllo 
normale, come altre volte in casi.simili si 
è verificato. 

« Valentino ». 

« Il sot toscri t to chiede di interpellare il 
Governo per sapere come in tenda provve-
dere alla deficenza dei locali che si deplora 
per t u t t e le facoltà e scuole dell 'Università 
di Roma. 

« Barzilai », 


